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CÂMARA MUNICIPAL DE RIO VERMELHO 
C N PJ : 07.061.751 /0001-67 

Ata n° 12 (doze) da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio 

Vermelho/MG. No dia 8 (oito) do mês de julho de dois mil e vinte e cinco, 

no salão do Plenário da Câmara Municipal de Rio Vermelho, situado à 

Rua João Antônio Carvalhais, n° 351, Centro, neste Município de Rio 

Vermelho, sob a Presidência do Vereador Daniel Francisco de Souza, 

reuniram-se os Vereadores para a mais uma reunião ordinária da 

corrente sessão legislativa. Nos termos dos artigos 140 a 142 do 

Regimento Interno, em nome de Deus, o Presidente declarou aberta a 

reunião, constando em livro próprio a presença e assinatura dos 

seguintes Vereadores: Claudomiro Alves da Silva, Gildazio de Oliveira 

Benfica, João Henrique Dayrell Coelho, José Felipe Martins, Juvenal 

Pereira Bravo, Rafael Augusto de Queiroz e Renan Fernandes Caldas de 

Miranda. Informou que o vereador Ademir Rimundo Paulo apresentou 

justificativa de sua ausência, por motivos de força maior. Seguindo o 

Presidente solicitou ao Secretário que realizasse a leitura da ata da 

reunião anterior, que após lida, foi aprovada por toda Edilidade. Neste 

instante a palavra foi cedida aos vereadores para manifestação sobre 

assuntos de interesse público. Com  a palavra o vereador Claudomiro 

Alves da Silva iniciou sua fala cumprimentando os presentes, 

destacando o secretário de Saúde, Jhony, a quem agradeceu pelo convite 

e parabenizou pela conquista da nova unidade de saúde, ressaltando a 

importância dessa obra para a população. Em seguida, relatou uma 

demanda da comunidade da Boa Vista quanto à necessidade de 

sinalização de quebra-molas na rodovia 752, onde ocorreu um acidente 

com vítima fatal. Informou que a responsabilidade é do DER, e que este 

já foi comunicado e se comprometeu a realizar a sinalização em breve, 

comprometendo-se a acompanhar e cobrar a execução da medida. Com  
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a palavra o vereador Gildazio de Oliveira Benfica agradeceu a presença 

dos ouvintes e do secretário de Saúde, Jhony, reafirmando presença no 

evento da Secretaria. Parabenizou as equipes esportivas que 

participaram do Campeonato Municipal de Futebol, em especial o 

Mazembe (campeão) e a Chapadinha (vice-campeã), elogiando o 

espírito esportivo e o desempenho das equipes. Destacou o trabalho do 

secretário de Esportes, Gegé, e do prefeito Markão. Ressaltou também a 

importância de valorizar os técnicos Adé e Charles pela atuação com os 

jovens, incentivando a continuidade deste trabalho. Com  a palavra o 

vereador João Henrique Dayrell Coelho cumprimentou os presentes e 

agradeceu ao Poder Executivo pela implantação das carteirinhas digitais 

para portadores de fibromialgia, disponíveis no site da Prefeitura. 

Parabenizou a equipe do Mazembe pela vitória no campeonato e 

destacou o esforço da organização do evento esportivo. Informou a 

possibilidade de instalação de gramado sintético e iluminação em LED 

no campo João Pastor Costa, conforme compromisso do deputado 

Gustavo Valadares. Destacou ainda o funcionamento do sistema de 

videomonitoramento "Olho Vivo", operado pela Polícia Militar, já ativo 

também na comunidade da Pedra Menina. Informou ainda a 

possibilidade de envio de novo oficial da PM para o município, após 

formação de novos tenentes. Com  a palavra o vereador José Felipe 

Martins parabenizou a equipe campeã Mazembe e destacou a atuação 

da equipe da Chapadinha, especialmente o trabalho social desenvolvido 

pelo técnico Adé com os jovens da comunidade. Agradeceu também ao 

secretário de Esporte, Jefferson, pela realização do campeonato. 

Informou o início da obra de calçamento da Rua Francisco Gonçalves 

Vieira, uma demanda antiga da comunidade, agradecendo ao prefeito e 
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ao deputado Gustavo Valadares pela liberação de recursos. Ressaltou 

que, após a conclusão dessa obra, será iniciado o calçamento da Rua 

Vicente Fernandes de Aguiar, no bairro do Barreiro. Com  a palavra o 

vereador Juvenal Pereira Bravo agradeceu o convite para a inauguração 

da Unidade de Saúde do bairro do Torrado, classificando a obra como 

um sonho da comunidade que agora se torna realidade. Parabenizou o 

secretário de Saúde e a administração municipal. Agradeceu também 

pela obra em andamento na Rua José Plicio dos Santos, reconhecendo 

que mesmo com a demora, a realização é motivo de alegria para os 

moradores. Com  a palavra o vereador Rafael Augusto de Queiroz 

agradeceu à equipe do Mazembe pelo apoio e comemorou o título do 

Campeonato Municipal, destacando o desempenho das equipes e a 

importância do adversário, Chapadinha, como motivação para sua 

equipe. Destacou a doação do prêmio de R$ 3 mil feita pelo time 

Mazembe ao Abrigo São Vicente de Paula, elogiando a solidariedade da 

equipe. Citou nomes de atletas e valorizou a história do time, destacando 

a união e o exemplo dado dentro e fora de campo. Com  a palavra o 

vereador Renan Fernandes Caldas de Miranda cumprimentou os 

presentes e agradeceu pelo convite para a inauguração da Unidade 

Básica de Saúde do bairro Novo Horizonte, obra aguardada há anos. 

Parabenizou o secretário de Esportes, Gegé, e todas as equipes 

participantes do campeonato municipal, destacando a solidariedade do 

time Mazembe na doação do prêmio ao asilo. Ressaltou a importância 

do trabalho comunitário e afirmou que "quem não serve para servir, não 

serve para viver". Informou que realizará visitas à comunidade do Boa 

Vista, junto ao secretário de Obras e prefeito, para resolver problemas 

de acesso. Também mencionou demandas da comunidade do Rabiô e do 
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Ribeirão de Contendas quanto à melhoria das estradas e passagens 

antes do período chuvoso. Terminado o expediente, no presente 

momento passamos à ordem do dia, motivo pelo qual o presidente 

solicitou que o secretário realizasse a leitura das matérias inscritas na 

ordem do dia. Informou que consta na ordem, votação em turno único 

do Veto 01/2025 ao PL 13/2025 que "Dispõe sobre a obrigatoriedade 

de reparo em vias públicas danificadas por empresas responsáveis por 

abastecimento de água após a execução de obras de manutenção no 

município de Rio Vermelho/MG e da outras providencias. A comissão de 

Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final emitiu parecer 

desfavorável ao Veto 01/2025. Neste instante o presidente consultou 

aos nobres colegas como votam em relação ao Veto 01/2025. Sendo o 

Veto aprovado por 5 (cinco) votos favoráveis, dos vereadores 

Claudomiro, Gildazio, João Henrique, José Felipe e Juvenal, recebendo 

2(dois) votos contrários, dos vereadores Rafael e Renan. Dando 

continuidade informou o secretario que consta votação em primeiro 

turno do Projeto de Lei n 2  20/2025, de autoria da Mesa Diretora que 

"Altera o anexo 1 da Lei 1.452/2024, referente ao nível de escolaridade 

do cargo de Diretor Geral do Legislativo e da outras providências". A 

comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final emitiu 

parecer favorável ao PL 20/2025. Neste instante o presidente consultou 

aos nobres colegas como votam em relação PL 20/2025, que foi 

rejeitado por 5 (cinco) votos, recebendo uma abstenção do vereador 

Juvenal e 1 (um) voto favorável do vereador Renan. Informou que consta 

votação em primeiro turno do Projeto de Lei n 2  2 1/2025, de autoria do 

Executivo Municipal que; "Altera dispositivo a Lei Complementar 

Municipal n 2  1.493 de 16 de abril de 2025, para correção de erro 
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material no inciso 1 do § 52 do art. 112 e da outras providências". A 

comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final emitiu 

parecer favorável ao PL 21/2025. Neste instante o presidente consultou 

aos nobres colegas como votam em relação PL 21/2025, que restou 

aprovado por toda a Edilidade presente. Finalizando a ordem do dia, a 

palavra foi cedida aos vereadores para manifestação final. Com  a palavra 

o vereador João Henrique dirigiu-se aos moradores da Cascalheira, 

destacando as demandas relacionadas a calçamento, iluminação pública 

e abastecimento de água, informou que a prefeitura notificou a empresa 

responsável para realizar os reparos nas ruas danificadas. Quanto à 

iluminação, esclareceu que o contrato vigente não prevê a instalação de 

braços nos postes, mas que a situação será resolvida em até um mês, 

sendo os serviços realizados por bairros, conforme disponibilidade 

financeira. Sobre o abastecimento de água, comunicou que cerca de 70 

cavaletes já foram instalados e que faltam aproximadamente 40 para 

que a Copasa conclua a ligação da rede. Informou também que já há 

projeto para o calçamento das ruas restantes, com previsão de execução 

no primeiro semestre do próximo ano. Encerrando, agradeceu ao 

secretário de Saúde pelo convite à inauguração da UBS do Novo 

Horizonte. Relembrou que, apesar do recesso legislativo, permanecerá 

disponível à população. Com  a palavra o vereador José Felipe justificou 

seu posicionamento e voto contrário à emenda que traz de volta o curso 

superior em Direito como requisito para ingresso no cargo de Diretor 

Geral do Legislativo, alegando que essa inclusão daria favorecimento 

aos formados em Direito, deixando para segundo plano outras pessoas 

com as demais formações. Com  a palavra o vereador Juvenal 

cumprimentou os ouvintes e destacou a importância do período de 
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recesso escolar como oportunidade para manutenção dos veiculos de 

transporte escolar e das instalações das escolas municipais. Solicitou ao 

Executivo que aproveite esse intervalo para realizar os reparos 

necessários, principalmente nas creches, destacando a dificuldade 

enfrentada por mães trabalhadoras que não têm com quem deixar seus 

filhos. Agradeceu ao secretário de Saúde pelo convite à inauguração da 

UBS do bairro Torrado e manifestou sua alegria ao ver a realização desse 

antigo sonho da comunidade onde reside atualmente. Reforçou que 

continuará à disposição da população durante o recesso parlamentar. 

Com  a palavra o vereador Rafael criticou o veto do Executivo a projeto 

previamente aprovado por unanimidade na Câmara. Afirmou que o 

argumento de inconstitucionalidade utilizado foi infundado e que houve 

influência do jurídico do Executivo sobre a decisão dos vereadores. 

Expressou indignação com a influência exercida pelo Executivo sobre o 

Legislativo e destacou que sempre agiu de forma independente, 

reforçando que representa o povo e não interesses políticos. Lamentou 

ainda a disparidade de tratamento entre projetos seus e de outros 

parlamentares e afirmou que não pretende buscar reeleição, 

encerrando sua fala reafirmando compromisso com a honestidade e 

com a população riovermelhense. Com  a palavra o vereador Renan 

explicou que seu voto no Projeto de Lei n 2  13/202 5 foi vencido, apesar 

de ter analisado que não havia inconstitucionalidade na proposta. 

Ressaltou que, como presidente da Comissão de Legislação e Justiça, 

jamais permitiria que um projeto inconstitucional fosse a plenário. 

Defendeu que as decisões devem ser baseadas na legalidade e criticou o 

argumento do Executivo, que classificou como inconsistente. Abordou a 

relação do município com a Copasa, informando que cerca de 500 das 
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2.500 ligações de água existentes estão incluídas no serviço social, 

isentando essas famílias do pagamento de taxa de religação. Concluiu 

reiterando seu compromisso com o povo e se colocou à disposição da 

comunidade, convidando os munícipes a procurarem o Legislativo para 

fazerem suas demandas e sugestões. Usando da palavra o Presidente 

informou que, após o patrolamento das estradas da comunidade do 

Brejinho, os serviços de manutenção serão levados às comunidades do 

Matão, Soledade, São Gregório, Paiol, Cocais, Grota da Serra e Caeté, com 

previsão de início na semana seguinte. Reconheceu o atraso, mas 

justificou devido à limitação do maquinário disponível no município. 

Declarada por encerrada a reunião, eu, vereador Secretário da Mesa 

Diretora, lavrei a presente ata, que, depois de lida, se aprovada, segue 

assinada por todos os vereadores presentes. 
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